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CONTADOR

Cdédigo: 510

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. Este caderno contém as questdes da Prova Obijetiva.
2. Use o modelo da Folha de Respostas reproduzido ao final deste caderno para registrar seu gabarito.
3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:

« Confira seu nome, numero de inscri¢cdo e o cargo.

* Assine, A TINTA, no espaco préprio indicado.

4. ATENCAO: transcreva no espagco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS da Prova Objetiva, com
sua caligrafia usual, mantendo as letras mailusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a
seguinte frase:

“Se queres prever o futuro, estuda o passado.” Confucio

ATENCAO:
FOLHAS DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5. Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
o mmm L L= * Use apenas caneta esferografica azul ou preta;

» preencha, sem forgar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a

A B
02 mmmC_JIC— regposta solicitada em cada questéo;

¢ OO o mm - ° assinale somente uma alternativa em cada quest&o.

& ¢ p Suaresposta NAO sera computada se houver marcagéo de mais de uma alternativa,
04 I:I [ 1 = questdes ndo assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
As Folhas de Respostas nao devem ser dobradas, amassadas ou rasuradas.

ATENCAO: Periodo de Sigilo: 2 (duas) horas. Os candidatos néo poderéo utilizar-se, em hipétese alguma de lapiseira, corretivos, borracha
ou outro material distinto. Quaisquer acessorios como éculos escuros, boné, chapéu, gorro, lengo ou similares néo terdo seu uso permitido.
Quaisquer aparelhos eletronicos como telefone celular, smartphones, tablets, relégios (ainda que analdgicos), enquanto na sala de prova,
deverao permanecer desligados, tendo sua bateria retirada. Ao receber o Caderno de Questées, o candidato devera conferi-lo e, caso esteja
incompleto ou apresente defeito, devera solicitar ao fiscal de sala que o substitua, ndo cabendo reclamagdes posteriores nesse sentido. Faz
parte da verificagéo a ser realizada pelo candidato as informagdes da Carreira/Cargo em que se inscreveu na capa do Caderno de Provas e dos
dados pessoais descritos em sua Folha de Respostas. As instrugdes constantes no Caderno de Questées e na Folha de Respostas, bem como
as orientagdes e instrugbes expedidas pela Fundep durante a realizacéo das provas, complementam o Edital e deveréo ser rigorosamente
observadas e seguidas pelo candidato. O candidato devera apor sua assinatura na lista de presenga de acordo com aquela constante no
seu documento de identidade apresentado. Sera proibida, durante a realizagdo das provas, qualquer espécie de consulta ou comunicagao
entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como n&o sera permitido o uso de livros, cédigos,
manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer outros meios. Somente sera permitido assinalar as respostas das Questdes da prova na Folha
de Respostas com a utilizagéo de caneta esferografica com tinta na cor azul ou preta. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala
até que o ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinarem a Ata de Ocorréncias da sala, atestando a idoneidade da fiscalizagao
das provas, retirando-se da sala de aplicagdo da prova de uma s6 vez. Poderd, ainda, ser eliminado o candidato que: a) tratar com falta de
urbanidade os examinadores, auxiliares, aplicadores das provas ou autoridades presentes; c) usar de meios ilicitos para obter vantagem para
Si ou para outros.

O Caderno de Questdes e os gabaritos das Provas Objetivas de Miltipla Escolha serdo divulgados nos enderegos

eletrénicos <www.gestaodeconcursos.com.br>, e <www.inb.gov.br>, no dia 5 de margco de 2018.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS E 30 (TRINTA) MINUTOS

v ; . -
FUNDE:

Gestao de Concursos




ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
56 (cinquenta e seis) questdes de maultipla escolha, cada uma constituida de
4 (quatro) alternativas de respostas, assim distribuidas: 16 (dezesseis) questbes de
Lingua Portuguesa, 10 (dez) questbes de Conhecimento de Normas, 10 (dez)
questdes de Lingua Inglesa e 20 (vinte) questdes de Conhecimentos Especificos,
todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essarecomendacao, nao lhe cabera qualquer reclamacao ou recursos
posteriores.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 12.

As anatomias do belo

Ainda polémico, o corpo livre sempre foi um dos
elementos centrais para a producao artistica, seja a
servico de padroes de beleza, seja para quebra-los

radicalmente

O corpo sempre esteve presente na arte, durante muito
tempo por meio de representagdes que dizem bastante
sobre a cultura de cada época e, também, sobre a
maneira como enxergamos cada uma delas. Nas
pinturas rupestres, por exemplo, as imagens ilustravam
basicamente homens em lutas com animais. Eram
quase dicas de sobrevivéncia. Naquela época, nao
existiam pretensdes estéticas, mas hoje somos capazes
de ver equilibrio nos tragos duros de uma realidade crua.
Também aprendemos a apreciar as figuras humanas
angulosas da Grécia antiga, reflexos de uma sociedade
otimista, voltada para uma revolucéo filoséfica e, ai sim,
em busca de ideais de beleza.

Entre a violéncia de um e a harmonia de outro, a histéria
da arte foi construindo o que seria a percepgéo da beleza
através do corpo humano. Trata-se de um conceito largo
mesmo, que trafega entre a barbarie e a civilizagdo com
uma facilidade enganosa: variagbes entre esses dois
extremos estdo no centro da discussao, atualissima, de
como 0 corpo pode expressar — ou ndo — o belo na arte.

Ato 1: No dia 19 de novembro de 1971, o artista norte-
americano Chris Burden entrou na pequena galeria F
Space, em Santa Ana, Califérnia, e se posicionou em
frente a uma parede. A uma distancia de cerca de quatro
metros, seu assistente empunhou um rifle calibre 22 e
disparou em sua dire¢do. O plano era que o tiro pegasse
de raspédo o seu braco esquerdo, fazendo escorrer uma
Unica gota de sangue. Um vermelho singelo e poético.
Belo. Mas a bala acabou entrando na pele. No registro
da performance, filmada em Super 8, vemos um Chris
Burden assustado sair de cena.

Shoot era uma critica aos tiroteios a que os norte-
americanos assistiam diariamente na TV durante a
Guerra do Vietna. Mas foi além e garantiu ao artista um
lugar de destaque entre aqueles que exploram os limites
entre a arte e a vida, e questionam a repulsa ou a atragao
que situagdes extremas causam nas pessoas. Os
espectadores podiam interromper o atirador a qualquer
momento. Mas, como viria a acontecer outras vezes na
arte, testemunharam tudo em siléncio. A possibilidade do
sangue derramado se impds como outro tipo de estética
— a de uma beleza que nasce do terrivel.

KATO, Gisele. Bravo. Disponivel em: <http://bravo.vc/seasons/
s03e02/>. Acesso em: 28 nov. 2017 (Adaptacéo).

QUESTAO 1
De acordo com o texto, é correto afirmar:

A) A arte é feita para ser admirada de forma
contemplativa, sem interagao dos espectadores.
Por isso no momento do tiro (e em outros da
arte), as pessoas nao interromperam o atirador.

B) Os limites da arte sdo amplos o bastante para
que ela ndo seja moldada por uma determinada
estética presente em uma sociedade em uma
determinada época.

C) Mesmo que nasca daquilo que nédo é belo ou do
que choca, a arte impde a seu espectador uma
atitude que conforma o olhar do publico, sem
interferir na realidade.

D) A arte sempre tem como objetivo despertar nas
pessoas a busca pelos ideais de beleza, mesmo
que isso seja feito por meio daquilo que néo é
belo.

QUESTAO 2
Analise as afirmativas a seguir.

I. Avida e a arte, algumas vezes, possuem limites
sutis que as separam.
Il. Aarte pode ser utilizada como critica.

Ill. A cultura de uma sociedade, de modo geral,
influencia a arte.

Estado corretas, de acordo com o texto, as afirmativas:

A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) llelll, apenas.
D) L llelll.
QUESTAO 3

Releia o trecho a seguir.

“Naquela época, néo existiam pretensdes estéticas, mas
hoje somos capazes de ver equilibrio nos tragos duros
de uma realidade crua.”

Em relagdo a essa frase, analise as afirmativas a seguir.

I. A conjuncao utilizada nesse trecho indica que o
que é dito na segunda oracdo é uma ressalva do
que é dito na primeira.

II. O advérbio e a locugado adverbial presentes na
frase conferem a ela um aspecto comparativo.

lll. Os sujeitos das oragbes sdo compostos.

Estdo corretas as afirmativas:

A) lell, apenas.

]
D

)

B) lelll, apenas.
) Il elll, apenas.
)

[, 1l elll.



QUESTAO 4
Releia o trecho a seguir.

“Nas pinturas rupestres, por exemplo, as imagens
ilustravam basicamente homens em lutas com animais.”

A palavra destacada indica que as imagens séo:
A) muito antigas.
) rudimentares.
C) gravadas em pedras.
)

monocromaticas.

QUESTAO 5
Releia o trecho a seguir.

“Ainda polémico, o corpo livie sempre foi um dos
elementos centrais para a producdo artistica, seja a
servico de padrdes de beleza, seja para quebra-los
radicalmente”

Em relacéo ao uso da estrutura “seja...seja...”, analise as
afirmativas a seguir.

I.  Em contextos como esse, podem aparecer sem
estar separadas por virgula.

Il. Nesse contexto, indica ideias incompativeis
entre si, isto &, se uma delas acontece, a outra,
necessariamente, nao.

Ill. Nesse caso, pode ser substituida por estruturas
similares como “quer...quer” ou “ora...ora”.
De acordo com o trecho e com a norma padrao, estéo
corretas as afirmativas:

A) lell, apenas.

B) lelll, apenas.

C) llelll, apenas.

D) L llelll.
QUESTAO 6

Releia o trecho a seguir.

“Trata-se de um conceito largo mesmo, que trafega entre
a barbarie e a civilizagdo com uma facilidade enganosa:
variagoes entre esses dois extremos estdo no centro
da discussdo, atualissima, de como o corpo pode
expressar — ou nao — o belo na arte.”

A respeito da pontuagao utilizada nesse trecho, analise
as afirmativas a seguir.

I.  Os travessodes utilizados podem ser substituidos
por parénteses.

Il.  As virgulas que separam o advérbio superlativo
podem ser suprimidas.

Ill. O dois-pontos foi utilizado para indicar uma
enumeragao explicativa.
De acordo com o trecho e com a norma padrao, estéo
corretas as afirmativas:

A) lell, apenas.

B) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, 1lelll.

QUESTAO 7

Embora seja predominantemente um artigo de opiniéo,
ha ocorréncia de outros géneros no texto.

Esse recurso é conhecido como:

A) intertextualidade.

B) parafrase.

C) intergenericidade.

D) metafora.
QUESTAO 8

Analise as afirmativas a seguir.

I. A relagdo corpo / arte foi e continua sendo
polémica na histéria cultural humana.

Il. A arte se desloca tranquila e fluidamente
na expressdao do que € ou ndo belo em sua
concepgao por meio do corpo humano.

Ill. A estética da arte pode advir até de si mesma.

Estao corretas, de acordo com o texto, as afirmativas:

>

I e ll, apenas.

O

)

) lelll, apenas.
) Il elll, apenas.
)

=)}

I, 1lelll

QUESTAO 9

Assinale a alternativa em que a ideia entre colchetes
néo esta presente no respectivo trecho.

A) “[...] mas hoje somos capazes de ver equilibrio
nos tragos duros de uma realidade crua.”
[INTERPRETACAQ]

B) “[...] a histéria da arte foi construindo o que
seria a percepgao da beleza através do corpo
humano.” [PERSPECTIVA]

C) “Ocorposempre esteve presente na arte, durante
muito tempo por meio de representagdes que
dizem bastante sobre a cultura de cada época
[...]" [ATEMPORALIDADE]

D) “Mas, como viria a acontecer outras vezes
na arte, testemunharam tudo em siléncio.”
[ROTINA]



QUESTAO 10

Releia o trecho a seguir.

“Os espectadores podiam interromper o atirador a
qualqguer momento.”

Assinale a alternativa que indica a forma verbal resultante
da transposigcao desse trecho para a voz passiva.

A) [...] seriam interrompidos [...]
B) [...] poderiam ser interrompidos [...]
C) [...] podia ser interrompido [...]

D) [...] seria interrompido [...]

QUESTAO 11
Analise os excertos a seguir.

I.  “[...] uma sociedade otimista [...]"
II.  “[...] uma revolugao filosdfica [...]”
Ill. “Nas pinturas rupestres [...]”

Sao adjetivos considerados de relagao os que aparecem
nos excertos:

A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll.

QUESTAO 12
Analise as afirmativas a seguir.

I.  No trecho “[...] que trafega entre a barbarie e a
civilizagdo com uma facilidade enganosa [...]",
o verbo destacado, embora admita diferentes
transitividades, dependendo do contexto,
como em Os motoristas trafegam rapidamente,
€ transitivo indireto.

II.  Notrecho“[...]um lugar de destaque entre aqueles
que exploram os limites entre a arte e avida [...]",
o verbo destacado, embora admita diferentes
transitividades, dependendo do contexto, como
em Os cientistas exploram sobre os limites do
universo, € transitivo direto.

Ill. No trecho “[...] seu assistente empunhou um
rifle calibre 22 e disparou em sua dire¢éo.”,
o verbo destacado, embora admita diferentes
transitividades, dependendo do contexto, como
em O cavalo disparou campo afora, é transitivo
indireto.

Estdo corretas as afirmativas:
A) lell, apenas.
B) Ilelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll

QUESTAO 13
Analise as frases a seguir.

I. O rapaz foi bem educado pelos avos.
Il.  Demorou, mas o trabalho ficou benfeito.

Ill. Bem comportada, a crianga mereceu elogios.

Estdo corretas as formagbes com o advérbio “bem” que
constam em:

>

| e ll, apenas.

s

| e lll, apenas.

O

)

)

) Il elll, apenas.
) L elll

O

QUESTAO 14
Leia as frases a seguir.
I. O morador podera ter direito a terra por meio da
usucapiao.

Il.  Aquele era o melhor estratagema para prender o
bandido.

lll. A mulher tinha muita dé dos pobres, por isso
dava-lhes sua comida.

De acordo com a norma padrdo, estdo corretas as
frases:

>

| e ll, apenas.

O @

)

) lelll, apenas.
) Il elll, apenas.
)

=)

[, 1l elll.

QUESTAO 15

Assinale a alternativa em que as palavras dos pares a
seguir sdo formadas pelo mesmo processo de formagéo
de palavras.

A) Desaparecer / desabamento

]
D

)
B) Desmatar / entristecer
) Equidade / felicidade
) Abalo / badalado

QUESTAO 16

O acento diferencial é utilizado para diferenciar palavras
que, mesmo com significados diferentes, possuem
escrita e pronuncia semelhantes.

Assinale a alternativa que indica uma palavra que pode
ser acentuada por esse motivo.

A) Por

B) Continuo
C) Borra

D) Pélo



CONHECIMENTO DE NORMAS

QUESTAO 17

De acordo com a norma ABNT NBR ISO 9001:2015,
a organizagdo deve determinar e prover recursos
necessarios para assegurar resultados validos e
confidveis quando a medi¢do for usada para verificar
a conformidade de produtos. Isto requer algum
conhecimento de metrologia.

A esse respeito, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Se a rastreabilidade de medicdao for um
requisito, os equipamentos de medigdo devem
ser verificados e / ou calibrados a intervalos
especificados ou antes do uso.

B) Se as calibragbes forem feitas por terceiros,
as empresas devem assegurar que esses
profissionais pertencam a Rede Brasileira de
Calibragéo.

C) Em medicdo, o erro aleatério esta ligado a
repetitividade e a reprodutibilidade.

D) A recomendagdo geral é que o erro (disperséo)
do processo em medigcao seja no maximo 30%
do erro aleatério do instrumento.

QUESTAO 18

As normas ABNT NBR ISO 9001 e 14001 sofreram
alteragbes recentes, em 2015, incluindo mudangas em
terminologia e em requisitos. As organizacdes tiveram
ou estdo tendo de se adaptar a essas mudancgas.

No que diz respeito as alteragbes ABNT NBR ISO
9001:2015, assinale com V as afirmativas verdadeiras
e com F as falsas.

() Manter procedimentos, instrugcdes, declaracdes
e documentos gerais passou a ser “manter
informagao documentada”.

() Manter registros passou a ser “reter informagao
documentada”.

() N&@o ha mais o requisito de definicdo de um unico
representante da diregao.

() As organizagdes ndao podem mais decidir se um
requisito da norma é ou nao é aplicavel.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) VVVV
B) VVFV
C) VVVF
D) FFVV

QUESTAO 19

As organizacdes podem estar dispostas a obter as
certificagdes ambiental (ABNT NBR ISO 14001:2005), da
qualidade (ABNT NBR ISO 9001:2015) e da seguranca
(BS OHSAS 18001:2007) ou, pelo menos, a manter
sistemas de gestdo para essas areas. Nesse caso,
haveria vantagens para as organiza¢gdes em implantar
um unico sistema de gestado, integrando os processos
para atender aos requisitos de duas ou trés das normas.

Sao beneficios potenciais da integragao, EXCETO:

A) Alinhamento e minimizacdo da chance de
conflitos.

B) Enxugamento de documentagao.
C) Reducgao de custos de manutencado da gestao.

D) Reducao das exigéncias de desenvolvimento de
competéncias devido a especializagao.

QUESTAO 20

A ABNT NBR ISO 14004:2005 versao corrigida 2:2007
recomenda uma hierarquia de a¢des para a prevengao
da poluicao.

Numere as agdes a seguir, considerando, potencialmente,
1 para a mais eficaz e 5 para a menos eficaz.

Reutilizag&o ou reciclagem interna

)

) Reutilizagédo ou reciclagem externa

) Reducéo ou eliminacéo da fonte poluidora
)

(
(
(
() Recuperagéo e tratamento

() Mecanismo de controle

Assinale a sequéncia correta das agoes.

A) 12453 C) 34521
B) 23145 D) 45312
QUESTAO 21

De acordo com a NBR ISO 14001:2015 e sobre os
objetivos ambientais, assinale com V as afirmativas
verdadeiras e com F as falsas.

( ) E obrigatério que os objetivos ambientais sejam
estabelecidos pela alta diregdo por niveis:
estratégico, tatico e operacional.

( ) E obrigatério que cada aspecto ambiental
considerado significativo pela organizagao tenha
atrelado seu objetivo ambiental.

( ) E obrigatério que o objetivo ambiental seja
mensuravel.

( ) E obrigatério que seja mantida informagdo
documentada sobre os objetivos ambientais.
Assinale a sequéncia CORRETA.

A) FFFV
B) VFFV
C) FVVF
D) FVVV



QUESTAO 22

Sobre o nivel de escolaridade que o auditor interno deve
possuir para cumprir a sua fungédo, em sistema de gestéo
integrado que atende, simultaneamente, as normas
ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO 14001:2015
e BS OHSAS 18001:2007, assinale a alternativa
CORRETA.

A) Como a norma de auditoria, a ABNT NBR ISO
19011:2012, é compulsdria, o auditor deve ter, no
minimo, a escolaridade prescrita nessa norma.

B) Como fara auditoria nas trés areas, o auditor
deve ter, no minimo, a maior escolaridade
minima entre aquelas prescritas pelas normas
ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO
14001:2015 e BS OHSAS 18001:2007.

C) Como fara auditoria nas trés areas e a norma
de auditoria ABNT NBR ISO 19011:2012 ¢
compulsdria, o auditordeve ter,no minimo, amaior
escolaridade minima entre aquelas prescritas
pelas normas ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT
NBR ISO 14001:2015, BS OHSAS 18001:2007 e
a ABNT NBR ISO 19011:2012.

D) Como cabe a organizagéo definir qual deve ser
a competéncia necessaria para as pessoas que
conduzem a auditoria interna, o auditor interno
deve ter, no minimo, a escolaridade definida pela
propria organizagao.

QUESTAO 23

A revisdo mais recente da norma de sistemas de gestao
da qualidade, ABNT NBR ISO 9001, em 2015 tornou mais
evidente que a organizagdo deve, para ser certificada,
adotar uma mentalidade de riscos.

Arespeito de como essa norma de sistema de gestdo da
qualidade lida com a mentalidade de riscos, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Aorganizagao é obrigada a adotar e a cumprir os
requisitos da norma ABNT NBR ISO 31000:2009:
Gestao de riscos — principios e diretrizes.

B) A organizagdo, além de abordar as ameagas,
deve também considerar as oportunidades.

C) A organizagdo pode reter ou nado informagao
documentada como evidéncia de sua
determinagéao de riscos.

D) A organizagdo certificada na ABNT NBR
ISO 9001, antes da revisdo mais recente,
ja incorporava a mentalidade de risco; por
exemplo, na realizagdo de agbes para eliminar
ndo conformidades potenciais, agbes estas que
devem continuar a ser implementadas.

QUESTAO 24

Em acordo com a defini¢gdo de “agéo corretiva” da ABNT
NBR I1SO 9000:2015 e estendendo a sua aplicagdo as
normas ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO
14001:2015 e BS OHSAS 18001:2007, analise as ag¢des
descritas a seguir.

I. A organizagdo providencia reparo de produto
fornecido por ela nas instalagdes do cliente.

Il. A organizacdo assegura a realizagdo de cirurgia
reparadora em empregado que durante a sua
jornada de trabalho sofreu queimadura no rosto.

Ill. Aorganizagcéo promove alteragéo e treina pessoal
na sua Instrucdo de Trabalho relativa a Registros,
para evitar danos a eles como em ocorréncia
reportada em auditoria interna.

IV. A organizagdo habilita novos auditores
para minimizar a possibilidade de eventual
comprometimento futuro do seu Plano de
Auditoria decorrente do aumento previsto no
escopo do sistema de gestéao.

V. A organizacdo indeniza as pessoas da
comunidade afetadas por vazamento de material
toéxico.

E(s&0) acdo(des) corretiva(s) a(s) que consta(m) em:

A) LILILIVeV. C) IlIl, apenas.
B) lell, apenas. D) 1V, apenas.
QUESTAO 25

Ha uma discussao no pais sobre a ampliacdo da
terceirizagdo (subcontratagdo) e seu eventual impacto
(potencial) sobre o sistema de gestdo da seguranca e
saude ocupacional (SSO).

Analise as afirmativas a seguir relativas a subcontratagao
e a BS OSHAS 18001:2007 e assinale com V as
verdadeiras e com F as falsas.

( ) De acordo com a BS OSHAS 18001:2007,
a organizacdo deve implementar procedimento
para consulta aos subcontratados quando
existirem mudancas que possam afetar a sua
SSO.

( ) De acordo com a BS OSHAS 18001:2007,
a organizagéo deve implementar procedimentos
para identificagédo de perigos e riscos levando em
consideragao as atividades dos subcontratados
que tenham acesso aos locais de trabalho da
organizagao.

( ) De acordo com a BS OSHAS 18001:2007,
a organizagdo deve comunicar informagéo
pertinente sobre requisitos legais da SSO também
ao pessoal da subcontratada que trabalhe sob o
controle da organizagéao.

( ) De acordo com a BS OHSAS 18001:2007,
a organizagado deve impedir que subcontratado
conduza atividades de maior risco no ambiente
de trabalho da organizagéo.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) FVFF C) VVVF
B) FFVV D) FVVF



QUESTAO 26

Analise o seguinte caso.

Uma empresa tem seu sistema de gestdo da qualidade certificado conforme a ABNT NBR ISO 9001:2015. Em um
determinado momento, ela recebeu uma reclamacéo de cliente sobre seu produto, que n&o apresentou a performance
esperada no seu uso habitual. Na analise da reclamacéo, a organizacdo descobriu que a performance insuficiente
estava ligada a uma caracteristica de qualidade n&o solicitada pelo cliente na negociacao do contrato relativa ao produto

reclamado.

A esse respeito, avalie as afirmativas a seguir.

I.  Uma vez que a caracteristica em questdo nido estava especificada em contrato, a empresa deveria considerar a
reclamagédo como improcedente, mas pode considerar aceitar a devolugdo para manter as boas relagdes com o

cliente.

II.  Independentemente
a organizagcéo
assegurar
fornecé-los.

da
deve
que todos os

considerar

caracteristica

questao
reclamacgéao
requisitos de produtos sejam

estar ou néo
como

procedente,
identificados antes de se comprometer

especificada em
pois cabe a

contrato,
empresa

lll. Independentemente de a caracteristica em questédo estar ou ndo especificada em contrato, a organizagéo deve
considerar a reclamagdo como procedente, pois a empresa deve assegurar que o seu produto atenda ao uso

especificado ou pretendido (no caso, uso habitual).

IV. Se a reclamagéo for classificada como procedente, a empresa é obrigada pela norma ABNT NBR ISO 9001:2015
a analisar a causa do problema e a tomar uma agéo corretiva, independentemente de normas internas e de

solicitagéo do cliente.

Esta(ado) correta(s) a(s) afirmativa(s):

>

I, apenas.

O o

)

) llelll, apenas.
) Il elV, apenas.
)

O

Il e IV, apenas.

LINGUA INGLESA

INSTRUCTION: Read the comic strip and answer questions 27 and 28.

I'M TELLING
YU, MY PER-
S SONAL GRAVITY
| REVERSED 1T
POLARITY I
FALL UP NOW

TVE — TRAPPED
ON THE CEILING
1 COULDNT DO
MY HOMEWORK

w2 |

B 1980 Universsl Praess Syndicste

YOU SHOULD BE GLAD T WASM
OUTSIPE WHEN |T HAPPENED,
ORTD BE
SAILING
THROUGH THE
|ONOSPHERE !

RIGHT, NOowW T DOMT WAMT To
HEAR ANY MORE NOMSENSE
UNTIL YOU'RE THROUGH 'WITH
YOUR HOME'WORK,, UNDERSTAND ?

Available at: <http://web.gocomics.com/comics/collections/1626789/calvin-and-%20hobbes-%20scientific-theory?page=12>.

QUESTAO 27

Calvin is actually:

O m >

)
)
)
)

O

arguing that he is already through with his assignment.
giving an excuse for not doing his homework.
having a problem related to personal gravity.
telling his mom that he was sailing through ionosphere.

Accessed on: Dec 7, 2017.



QUESTAO 28

Calvin says to his mom: I've
ceiling.

trapped on the

The correct verb form to complete the
sentence is:

A) be.

B) been.
C) being.
D) to be.

INSTRUCTION: Read the cartoon and answer questions
29 and 30.

>Randy Glasbergen
glasbergen.com

—
Oa \

o
%}.
C, o
o
o

%

—GIASBERGEN

“I’m reading an updated version of Romeo and
Juliet. This time —— relationship comes to a
tragic end when she unfriends him on Facebook.”

Available at: <http://www.glasbergen.com/wp-content/gallery/
cartoons-about-reading/toon-3448.gif>.
Accessed on: Dec 7™, 2017.

QUESTAO 29
The word updated can be replaced by:

A) actual.
B) ancient.
C) previous.

D) revised.

QUESTAO 30

The correct pronoun to complete the sentence:
This time relationship comes to a tragic
end is:

A) her.
B) his.
C) their.
D) vyour.

INSTRUCTION: Read the text and answer questions
31to 32.

Marie & Pierre Curie

Pierre & Marie Curie were both extraordinary scientists.
They married in 1895 and were awarded the Nobel Prize
in Physics in 1903 for their joint research on radiation.
Read on for interesting facts, quotes and information
about Marie & Pierre Curie.

Pierre Curie

e Pierre Curie was a French physicist who made
many breakthrough discoveries in radioactivity,
crystallography and magnetism.

e Some of his contributions to science include:
The Curie Point — a temperature level where
ferromagnetic substances lost their ferromagnetic
behavior, Curie’s Law — the effect of temperature
on paramagnetism, demonstrating the electric
potential of crystals when compressed,
designing an extremely accurate torsion balance
for measuring magnetic coefficients and his
combined work on radiation, isolating polonium
and radium with his wife Marie Curie.

Marie Curie

e Marie Curie was a chemist and physicist famous
for becoming the first person to be awarded two
Nobel Prizes. She was brought up in Poland
before eventually moving to France and obtaining
French citizenship.

e After French physicist Henri Becquerel first
discovered a strange source of energy coming
from uranium (radioactivity), Marie Curie
decided that this would make a good field for
research. With the help of her husband and his
vital electrometer, she made numerous scientific
discoveries including showing that radiation did
indeed come from the atom itself rather than an
interaction between molecules.

e In 1911 Marie Curie was awarded another Nobel
Prize, this time in Chemistry, for her discovery of
radium and polonium and subsequent research.

e In 1932 Marie Curie founded the ‘Radium Institute’
in Warsaw, Poland. The name was changed after
World War |l to the ‘Maria Sktodowska-Curie
Institute of Oncology’. The institute carries out
specialized cancer research and treatment.

e Famous Marie Curie quotes include: “We must
not forget that when radium was discovered no
one knew that it would prove useful in hospitals.
The work was one of pure science. And this is a
proof that scientific work must not be considered
from the point of view of the direct usefulness
of it. It must be done for itself, for the beauty of
science, and then there is always the chance
that a scientific discovery may become, like the
radium, a benefit for humanity.”

Available at: <http://www.sciencekids.co.nz/sciencefacts/

scientists/mariepierrecurie.html>.
Accessed on: Dec 7™, 2017.



QUESTAO 31

Which investigation did Marie and Pierre Curie develop
together?

A) On cancer.

B) On crystals.

C) On electrometers.

D) On radiation.
QUESTAO 32

Write true (T) or false (F), according to the text.

() Marie Curie claimed that people should do
research that is useful for humankind.

() Marie and Pierre Curie were both originally
French.

() The institution founded by Marie Curie develops
cancer research.

() Pierre Curie achievements include The Curie
Point and Curie’s Law.

The correct sequence is:

A) FFTT
B) FFTF
C) TTFF
D) TTFT
QUESTAO 33

Read the sentence from the text: she made
numerous scientific discoveries including showing
that radiation did indeed come from the atom itself
rather than an interaction between molecules.

The expression rather than means:

A) especially.

C
D

)

B) in addition to.
) instead of.
)

surprisinly.
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INSTRUCTION: Read the abstract and answer questions
34 to 36.

Abstract

Scientists know greenhouse gas emissions cause
climate change, but what causes greenhouse gas
emissions in the first place? We assessed how
many greenhouse gases are released to support the
lifestyles of people living in different parts of Europe —
in other words, we figured out people’s carbon footprint.
We found that different lifestyle choices resulted in very
different carbon footprints. In general, people with higher
incomes ( bought more things and traveled more)
had much higher carbon footprints than people

lived more modestly.

Understanding how our purchases affect greenhouse
gas emissions is an important step to designing policies
and guidelines for cutting emissions and addressing
climate change.

Available at: <http://www.sciencejournalforkids.org/
uploads/5/4/2/8/54289603/footprint_article.pdf>.
Accessed on: Dec 7™, 2017.

QUESTAO 34

This abstract describes a study that investigated:

>

causes of greenhouse gas emissions.

o8]

people’s most common buying habits.

O

)
)
) reasons of modest and high incomes.
)

=)

some groups in parts of Europe.

QUESTAO 35

The correct relative pronoun to complete the blanks in
the sentence: people with higher incomes ( bought
more things and traveled more) had much higher carbon
footprints than people lived more modestly is:

>

which.

O @

)

) when.
) who.
)

O

whose.

QUESTAO 36

Read the sentence: In other words, we figured out
people’s carbon footprint.

The verb figure out can be replaced by:

>

considered.

O @

)

) discovered.
) estimated.
)

O

invented.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

CONTADOR

QUESTAO 37

Analise as seguintes afirmativas sobre a Demonstracéo
dos Fluxos de Caixa e assinale com V as verdadeiras e
com F as falsas.

( ) Pagamentos em caixa para a producdo ou a
aquisicdo de ativos mantidos para aluguel a
terceiros que, em sequéncia, sao vendidos,
sao fluxos de caixa advindos das atividades de
investimentos.

() Osfluxos de caixa advindos da compra e venda de
titulos e de empréstimos mantidos pela entidade
para fins de negociagdo imediata ou futura séo
classificados como atividades operacionais.

() Quando um contrato for contabilizado como
protecao (hedge)de posicaoidentificavel, os fluxos
de caixa do contrato devem ser classificados do
mesmo modo como foram classificados os fluxos
de caixa da posicao que estiver sendo protegida.

() Saldos bancarios a descoberto, decorrentes de
empréstimos obtidos por meio de instrumentos,
como contas correntes garantidas que s&o
liquidados em curto lapso temporal, s&o
classificados como atividades de financiamento.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) VFVF C) VFFV
B) FVFV D) FVVF
QUESTAO 38

O objetivo da NBC TG 36 (R3) é estabelecer principios
para a apresentagéo e a elaboracao de demonstragoes
consolidadas quando a entidade controla uma ou mais
entidades.

Com relagdo aos preceitos dessa norma contabil,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) O investidor controla a investida quando esta
exposto a, ou tem direitos sobre, retornos
variaveis decorrentes de seu envolvimento com
a investida e tem a capacidade de afetar esses
retornos por meio de seu poder sobre a investida.

B) O investidor deve reavaliar se controla a
investida, caso fatos indiquem que ha mudancgas
nos trés elementos de controle: poder sobre
a investida, exposicdo a retornos variaveis e
capacidade de afetar o valor de seus retornos.

C) O investidor tem poder sobre a investida quando
tem direitos existentes que lhe dao a capacidade
atual de dirigir as atividades relevantes, ou seja,
as atividades que afetam significativamente os
retornos da investida.

D) O investidor pode ter poder sobre a investida
mesmo que outras entidades tenham direitos
existentes que lhes deem a capacidade atual de
participar da direcao das atividades relevantes.

QUESTAO 39

Com relagdo aos preceitos da Lei N° 6.404/76 sobre
as demonstragdes contabeis, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Nas demonstragbes contabeis, as contas
semelhantes poderdo ser agrupadas e o0s
pequenos saldos podem ser agregados, desde
que indicada a sua natureza e nao ultrapassem
0,1 (um décimo) do valor do respectivo grupo
de contas, mas é vedada a utilizagcdo de
designacdes genéricas.

B) A contribuicdo do subscritor de agbes que
ultrapassar o valor nominal e a parte do prego
de emissao das agdes sem valor nominal que
for além da importancia destinada a formagao
do capital social, inclusive nos casos de
conversao em agbes de debéntures, devem ser
classificadas como reservas de capital.

C) Enquanto n&o computadas no resultado
do exercicio em obediéncia ao regime de
competéncia, as contrapartidas de aumentos
ou diminuigbes de valor atribuidos a elementos
do ativo e do passivo, em decorréncia da
sua avaliagdo a valor justo, ndo devem ser
classificadas como ajustes de avaliagdo
patrimonial.

D) As participacdes de debéntures, empregados,
administradores e partes beneficiarias, mesmo
na forma de instrumentos financeiros, e de
instituicdes ou fundos de assisténcia ou previdéncia
de empregados, que ndo se caracterizem como
despesa, devem ser discriminadas na demonstragcao
do resultado do exercicio.

QUESTAO 40

Assinale a alternativa que ndo apresenta um critério
de avaliacdo para os elementos do ativo, segundo a
Lei N° 6.404/76.

A) As aplicagbes em instrumentos financeiros,
inclusive derivativos, e em direitos e titulos
de créditos, classificados no ativo circulante
ou no realizavel a longo prazo, devem ser
avaliados pelo seu valor justo, quando se tratar
de aplicagbes destinadas a negociagédo ou
disponiveis para venda.

B) Os direitos que tiverem por objeto mercadorias
e produtos do comércio da companhia, assim
como matérias-primas, produtos em fabricacdo
e bens em almoxarifado, devem ser avaliados
pelo custo de aquisi¢do ou produgao, deduzido
de proviséo para ajusta-lo ao valor de mercado,
quando este for inferior.

C) Os investimentos em participagdo no capital
social de outras sociedades, exceto no caso
de investimentos em controladas, devem ser
avaliados pelo custo de aquisi¢cao, deduzido de
provisao para perdas provaveis na realizagdo do
seu valor, quando essa perda estiver comprovada
como permanente.

D) Os direitos classificados no imobilizado devem
ser avaliados pelo custo de aquisi¢gao, deduzido
do saldo da respectiva conta de depreciacéo,
amortizagdo ou exaustdo; e os elementos do
ativo decorrentes de operagdes de longo prazo
devem ser ajustados a valor presente.
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QUESTAO 41

O artigo 183 da Lei N° 6.404/76 define os critérios para
a avaliacéo dos elementos do ativo e, em alguns desses
critérios, emprega o conceito de valor justo.

A esse respeito, relacione a COLUNA Il de acordo com a
COLUNALI, associando os elementos do ativo a descrigdo
do seu valor justo, conforme definidos por essa lei.

COLUNAI
1. Matérias-primas e bens em almoxarifado
2. Bens ou direitos destinados a venda
3. Investimentos
4. Instrumentos financeiros
COLUNAII

() O preco liquido de realizagdo mediante venda

no mercado, deduzidos os impostos e demais
despesas necessarias para a venda e a margem
de lucro.

() O prego pelo qual possam ser repostos, mediante

compra no mercado.

() O valor que pode se obter em um mercado

ativo, decorrente de transagcdo ndo compulsoéria
realizada entre partes independentes.

() O valor liquido pelo qual possam ser alienados a

terceiros.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A)
B)
C)
D)

1234
4321
2314
2143

QUESTAO 42

Tomando como base a NBC TG Estrutura Conceitual,
assinale a alternativa que ndo se caracteriza como uma
afirmacgéo relacionada a um principio contabil.

12

A)

Aelaboragéo das demonstragdes contabeis deve
ter como premissa que a entidade se mantera
sempre em operagado por um futuro previsivel,
por isso elas ndo podem ser elaboradas em
bases diferentes.

As informagbes sobre os fluxos de caixa da
entidade que reporta a informagéo durante um
periodo também ajudam os usuarios a avaliar a
capacidade de a entidade gerar fluxos de caixa
futuros liquidos.

Para ser util, a informagdo contabil-financeira
ndo tem sé que representar um fendmeno
relevante, mas tem também que representar
com fidedignidade o fendmeno que se propde
representar.

A base de mensuragdo mais comumente
adotada pelas entidades na elaboragéo de suas
demonstragdes contabeis € o custo histdrico. Ele
€ normalmente combinado com outras bases de
mensuragao.

QUESTAO 43

Analise as

afirmativas a seguir relativas ao

reconhecimento de receitas.

A receita deve ser reconhecida na demonstragéo
do resultado quando suceder em aumento nos
beneficios econdmicos futuros relacionado com
aumento de ativo ou diminuicdo de passivo e
puder ser mensurado com confiabilidade.

(0] reconhecimento da  receita  ocorre
simultaneamente com o0 reconhecimento do
aumento nos ativos ou da diminuicdo nos
passivos, por exemplo, o decréscimo do passivo
originado do perdao de divida a ser paga.

Os procedimentos adotados para o
reconhecimento da receita s&o direcionados
para restringir o reconhecimento como receita
aqueles itens que possam ser mensurados
com confiabilidade e tenham suficiente grau de
certeza.

Tomando como base os preceitos da NBC TG Estrutura
Conceitual, estdo corretas as afirmativas:

A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) llelll, apenas.
D) L llelll.
QUESTAO 44
Analise as afirmativas a seguir relativas ao

reconhecimento das despesas.

As despesas devem ser reconhecidas na
demonstragcdo do resultado com base na
associagao direta entre elas e os correspondentes
itens de receita. Entretanto, as despesas nao
devem ser reconhecidas nessa demonstracao
Nnos casos em que um passivo € incorrido sem o
correspondente reconhecimento de um ativo.

Quando se espera que os beneficios econdmicos
sejam gerados ao longo de varios periodos
contabeis e a associagcdo com a correspondente
receita somente possa ser feita de modo geral e
indireto, as despesas devem ser reconhecidas
na demonstracdo do resultado com base em
procedimentos de alocagéo sistematica e
racional.

As despesas devem ser reconhecidas
imediatamente na demonstragdo do resultado
quando o gasto ndo produzir beneficios
econdmicos futuros ou quando, e na extensao
em que, os beneficios econdmicos futuros ndo se
qualificarem, ou deixarem de se qualificar, para
reconhecimento no balango patrimonial como
ativo.

Tomando como base os preceitos da NBC TG Estrutura
Conceitual, estdo corretas as afirmativas:

A)

B
Cc
D

| e ll, apenas.
I e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 1l elll.



QUESTAO 45

Considerando os preceitos da NBC TG Estrutura
Conceitual sobre o reconhecimento de receitas e
despesas e sobre a apuragao do resultado, é incorreto
afirmar:

A) O reconhecimento e a mensuragéo das receitas
e despesas e, consequentemente, do resultado
dependem em parte dos conceitos de capital
e de manutengdo de capital adotados pela
entidade na elaboragéo de suas demonstragdes
contabeis.

B) E pratica comum distinguir os itens de receitas
e despesas que surgem no curso das atividades
usuais da entidade daqueles que n&o surgem, o
que nao serve de base para avaliar a capacidade
de a entidade gerar caixa ou equivalentes de
caixa no futuro.

C) Adistingdo entre itens de receitas e de despesas
e a sua combinacdo de diferentes maneiras
também permitem demonstrar varias formas de
medir o desempenho da entidade, com maior ou
menor grau de abrangéncia dos itens.

D) As receitas e as despesas podem ser
apresentadas na demonstracdo do resultado de
diferentes maneiras, de modo a serem prestadas
informacdes relevantes para a tomada de
decisdes econbmicas.

QUESTAO 46

Analise as seguintes afirmativas sobre composicédo das
estimativas de fluxos de caixa futuros, no dmbito da
mensuragao do valor recuperavel de ativo, e assinale
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() As estimativas de fluxos de caixa futuros devem
incluir projecbes de entradas de caixa advindas
do uso continuo do ativo e, se houver, fluxos
de caixa liquidos a serem recebidos (ou pagos)
quando da baixa do ativo ao término de sua vida
atil.

() As estimativas de fluxos de caixa futuros devem
incluir as projecdes de saidas de caixa que podem
ser incorridas para gerar as entradas de caixa
advindas do uso continuo do ativo e que podem
ser alocadas indiretamente, em base consistente
e razoavel, ao ativo.

() As estimativas de fluxos de caixa futuros e
a taxa de desconto devem refletir premissas
consistentes sobre aumentos de preco devido a
inflagdo. Se essa taxa incluir a inflagdo, entédo os
fluxos de caixa futuros devem ser estimados em
termos nominais.

() As estimativas de fluxos de caixa futuros devem
incluir futuras entradas ou saidas de caixa
previstas para as quais se tenha expectativa
de advir de futura reestruturacdo com a qual a
entidade ainda ndo esta compromissada.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) VFVF
B) FVFV

C) VFFV
D) FVVF

QUESTAO 47

Com relagdo ao tratamento contabil para ativos
imobilizados, em especial com relagédo a determinagéo
dos valores de depreciagdo, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O valor residual e a vida util de um ativo s&o
revisados pelo menos ao final de cada exercicio e,
se as expectativas diferirem das estimativas
anteriores, a mudanga deve ser contabilizada
como mudanga de estimativa contabil.

B) O valor depreciavel de um ativo é determinado
apos a deducgao de seu valor residual. Na pratica,
o valor residual de um ativo frequentemente
nao é significativo e, por isso, & imaterial para o
célculo do valor depreciavel.

C) A depreciagdo de um ativo se inicia quando
estda em condicdo de funcionamento na forma
pretendida pela administragéo e deve cessar na
data em que é classificado como mantido para
venda ou, ainda, na data em que é baixado,
0 que ocorrer primeiro.

D) Se o custo de um terreno incluir custos de
desmontagem, remogéo e restauragao do local,
essa porgao do valor contabil ndo é depreciada
durante o periodo de beneficios obtidos ao
incorrer nesses custos, pois o terreno tem vida
util ilimitada.

QUESTAO 48

Com relagdo ao tratamento contabil para provisdes e
ativos e passivos contingentes, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Provisbes sdo reconhecidas como passivo,
presumindo-se que possa ser feita uma
estimativa confiavel, porque s&o obrigagbes
presentes, e & provavel que uma saida de
recursos que incorporam beneficios econdmicos
seja necessaria para liquidar a obrigagéao.

B) Passivos contingentes s&o obrigacdes possiveis,
visto que ainda ha de ser confirmado se a
entidade tem ou ndo uma obrigacdo presente
que possa conduzir a uma saida de recursos que
incorporam beneficios econémicos.

C) Uma provisdo deve ser reconhecida quando ha
uma obrigacdo presente resultante de evento
passado, seja provavel uma saida de recursos
que incorporam beneficios econdmicos para
liquidar a obrigagdo e possa ser estimada
confiavelmente.

D) Os ativos contingentes ndo s&o reconhecidos
nas demonstragbes contabeis, uma vez que
podem se tratar de resultado que nunca venha a
ser realizado. Eles, assim, devem ser mantidos
mesmo quando a realizacdo do ganho é
praticamente certa.
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QUESTAO 49

Analise as seguintes afirmativas sobre procedimentos
para consolidacdo de demonstracbes contabeis
de entidades do setor publico e assinale com V as
verdadeiras e com F as falsas.

() Asdemonstragdes contabeis consolidadas devem
abranger as transagdes contabeis de todas as
unidades contabeis incluidas na consolidagéo
e, nesse processo, devem ser consideradas as
relacdes de dependéncia entre as entidades do
setor publico.

() As demonstracbes contdbeis, para fins de
consolidagdo, devem ser levantadas na mesma
data, admitindo-se a defasagem de até seis
meses, desde que os efeitos dos eventos
relevantes entre as diferentes datas sejam
divulgados em notas explicativas.

() As notas explicativas devem incluir informagdes
sobre os eventos subsequentes a data de
encerramento do exercicio e as razbes pelas
guais 0s componentes patrimoniais de uma ou
mais entidades do setor publico foram avaliados
e incluidos na consolidagao.

() Asdemonstragdes contabeis consolidadas devem
ser complementadas por notas explicativas que
contenham a identificagdo e as caracteristicas
das entidades do setor publico incluidas na
consolidagédo e os procedimentos adotados na
consolidagéo.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) VFVF C) VFFV
B) FVFV D) FVVF
QUESTAO 50

A norma contabil NBC TSP Estrutura Conceitual,
publicada pelo Conselho Federal de Contabilidade em
2016, apresenta Estrutura Conceitual para Elaboragao
e Divulgagéo de Informacdo Contabil de Proposito
Geral pelas Entidades do Setor Publico. Entre os
diversos temas abordados por essa norma, constam as
caracteristicas da informacao contabil.

A esse respeito, relacione a COLUNA Il de acordo com
a COLUNA |, associando as caracteristicas qualitativas
a afirmagéo a elas relacionadas, conforme definido na
referida norma contabil.

COLUNA |
1. Representacgao fidedigna
2. Tempestividade
3. Verificabilidade
4. Comparabilidade

COLUNATI

() Ainformacéo publicada nos relatérios contabeis
deve estar disponivel para os usuarios antes que
ela perca a sua capacidade de ser util para fins
de prestacdo de contas, de responsabilizagdo
(accountability), de tomada de decisdo e de
avaliacdo de projegcdes do desempenho da
entidade.
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() Essa nao é uma qualidade de um item individual
de informagao, mas, antes, € uma qualidade da
relagdo entre dois ou mais itens de informacgéao.
Para que essa qualidade esteja presente, coisas
semelhantes devem parecer semelhantes e
coisas distintas devem parecer distintas.

() Essa qualidade da informagéo, algumas vezes
descrita como suportabilidade, ajuda a assegurar
aos usuarios que a informag&o contida nos
relatérios contabeis de propédsito geral das
entidades publicas representa fielmente os
fendmenos econdmicos ou de outra natureza que
se propde a representar.

() Adescrigao completa de item do imobilizado nos
relatorios contabeis deve incluir a representagao
numérica do montante agregado do item
juntamente com outras informagdes quantitativas,
descritivas e explicativas necessarias para
representar fielmente essa classe de ativo.

Assinale a sequéncia CORRETA.

>

) 2431
) 1234
)
)

O @

4321
2143

O

QUESTAO 51

Com relagéo as despesas de exercicios encerrados,
conforme disposto no Art. 37 da Lei N° 4.320/1964,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) Consideram-se despesas de exercicios
encerrados aquelas despesas que nao foram
processadas na época propria, cujo empenho
tenha sido considerado insubsistente e anulado
no encerramento do exercicio correspondente,
mas que, dentro do prazo estabelecido, o credor
tenha cumprido sua obrigagéo.

B) O reconhecimento da obrigagdo de pagamento
das despesas de exercicios encerrados cabe a
autoridade competente, com base no empenho
da despesa, exceto no caso de restos a pagar
com prescri¢ao interrompida, mesmo que ainda
seja vigente o direito do credor da despesa.

C) Sao considerados como despesas de exercicios
encerrados 0s compromissos reconhecidos
apos o encerramento do exercicio e a obrigagdo
de pagamento criada em virtude de lei, mas
somente quando o direito do reclamante for
reconhecido apds o encerramento do exercicio
fiscal correspondente.

D) O reconhecimento da obrigagdo de pagamento
das despesas com exercicios anteriores,
pela autoridade competente, deve ocorrer em
procedimento administrativo especifico, sendo
necessario apresentar uma série de informacgoes,
incluindo a certificagdo do cumprimento da
obrigacéo pelo credor / favorecido.



QUESTAO 52

Com relagdo a avaliagdo e mensuragdo de ativos e
passivos em entidades do setor publico, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Os gastos posteriores a aquisicdo ou ao
registro de elemento do ativo intangivel devem
ser incorporados ao valor desse ativo quando
houver possibilidade de geragdo de beneficios
econdmicos futuros ou potenciais de servigos.

B) A reavaliagdo € uma politica contabil de
mensuragao alternativa em relacdo ao método
do custo, util para assegurar que o valor contabil
de determinados ativos n&o difira materialmente
daquele que seria determinado.

C) As reavaliagbes devem ser feitas utilizando-se
o valor justo ou o valor de mercado na data de
encerramento do Balango, pelo menos a cada
dois anos, para as contas cujos valores de
mercado variarem significativamente.

D) Os acréscimos ou os decréscimos do valor de
elementos do ativo imobilizado em decorréncia,
respectivamente, de reavaliagdo ou de redugao
ao valor recuperavel (impairment) devem ser
registrados em contas de resultado.

QUESTAO 53

Ha diversas formas de classificagdo da despesa
publica orgamentaria na legislagdo vigente, conforme
apresentado no MCASP (Manual de contabilidade
aplicada ao setor publico).

A esse respeito, relacione a COLUNA Il de acordo com
a COLUNA |, associando a forma de classificagéo a
sua respectiva definicdo ou caracterizagdo, conforme
prescrito no MCASP.

COLUNA|
1. Classificagao por Estrutura Programatica
2. Classificagao por Natureza
3. Classificagao Funcional
4. Classificagdo Institucional

COLUNAI

() Nessa classificagdo, tem-se os conceitos de
acdo, atividade, projeto e operagdo especial,
dentre outros. Trata-se de uma classificagéo
que tem relagdo com a realizagdo dos objetivos
estratégicos.

() Esta é uma classificacdo que reflete a estrutura
de alocagao dos créditos orgamentarios e esta
estruturada em dois niveis hierarquicos, o 6rgéao
or¢camentario e a unidade orgcamentaria.

() Essa classificagdo inclui categoria econémica e
elemento de despesa, bem como a informagao
gerencial relativa @ modalidade de aplicacéo, que
tem vinculagao com a aplicagéo dos recursos.

() Trata-se de uma classificagéo independente dos
programas e de aplicagdo comum e obrigatéria, no
ambito da Unido, dos Estados e dos municipios,
o que permite a consolidacao nacional dos gastos
do setor publico.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) 1423 C) 2314
B) 3241 D) 4213

QUESTAO 54

Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao
Setor Publico (MCASP), publicado pela Secretaria do
Tesouro Nacional (STN), o Plano de Contas Aplicado
ao Setor Publico (PCASP) é formado por uma relagao
padronizada de contas contabeis, que permite o registro
contabil dos atos e fatos praticados pela entidade, de
maneira padronizada e sistematizada.

De acordo com esse manual, sdo objetivos vinculados
ao PCASP, EXCETO:

A) Permitir a adequada prestacdo de contas
publicas, o levantamento de estatisticas de
finangas publicas e a elaboragéo de relatérios
nos padrbées adotados por organismos
internacionais.

B) Atender a administracéo direta e a administracéo
indireta, inclusive quanto as peculiaridades das
empresas estatais dependentes e dos Regimes
Préprios de Previdéncia Social.

C) Restringir o detalhamento excessivo das contas
contabeis, limitando-as a um nivel maximo
estabelecido pela STN, considerado adequado
as peculiaridades das entidades publicas.

D) Contribuir para a adequada tomada de deciséo e
para a racionalizagéo de custos no setor publico,
bem como contribuir para a transparéncia da
gestao fiscal e para o controle social.

QUESTAO 55

Analise as afirmativas a seguir relativas ao Relatério
de Gestdo Fiscal (RGF), previsto inicialmente na Lei
Complementar N° 101 (LRF), de 4 de maio de 2000,
e regulamentado desde entdo por outras normas legais.

I. O RGF deve conter demonstrativos comparativos
com os limites de que trata a LRF, da despesa
total com pessoal, evidenciando as despesas
com ativos, inativos e pensionistas, da divida
consolidada, da concessdao de garantias e
contragarantias, e das operagdes de crédito.

IIl. Como o limite legal (ou limite maximo) constitui
uma das formas para a avaliagdo da gestao fiscal
do ente da Federacgao, entédo, nos demonstrativos
do RGF, devem ser informados os limites legais
estabelecidos pela LRF (despesa com pessoal) e
pelo Senado Federal (divida consolidada liquida,
operagodes de crédito e garantias).

Ill. O RGF, conforme previsto na LRF, deve ser
emitido e publicado até 60 dias apds o final de
cada trimestre, ou seja, 4 vezes por ano, em datas
fixas, definidas na referida lei. E facultado aos
municipios com populagéo inferior a cinquenta
mil habitantes optar por divulgar esse relatério
semestralmente.

Estao corretas as afirmativas:

A
B

) lell, apenas.
) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll
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QUESTAO 56

Analise as afirmativas a seguir relativas aos
Demonstrativos Fiscais que devem ser publicados pelas
entidades do setor publico.

Um dos componentes dos Demonstrativos
Fiscais € a Demonstragdo da Evolugdo do
Patriménio Liquido, que deve apresentar a
evolugéo do Patrimdnio Liquido (PL) dos ultimos
trés exercicios anteriores ao ano de edigdo da
respectiva Lei de Diretrizes Orgamentarias. Esse
demonstrativo deve ftrazer em conjunto uma
analise dos valores apresentados, com as causas
das variagdes do PL do ente da Federagao, por
exemplo, fatos que venham causar desequilibrio
entre as variagdes ativas e passivas e outros que
contribuam para o aumento ou a diminuigéo da
situagao liquida patrimonial.

O Demonstrativo das Receitas de Operagdes
de Crédito e Despesas de Capital apresenta as
receitas de operacbes de crédito comparadas
com as despesas de capital liquidas. Esse
demonstrativo abrange toda e qualquer operacéo
de crédito realizada pelos entes da Federacéao,
independentemente de envolverem ou n&do o
ingresso de receitas orgamentarias nos cofres
publicos. Nesse demonstrativo, que deve ser
publicado até 60 dias apds o encerramento do
exercicio, ndo é necessario segregar as receitas e
despesas intraorcamentarias das outras receitas
e despesas.

O Demonstrativo da Receita Corrente Liquida
(RCL) apresenta a sua apuragdo no més em
referéncia, sua evolugdo nos ultimos 12 meses
e a previsdo de seu desempenho no exercicio.
O principal objetivo da RCL € servir de parametro
para o montante da reserva de contingéncia e
para os limites da despesa total com pessoal,
da divida consolidada liquida, das operag¢des de
crédito, do servigo da divida, das operagbes de
crédito por antecipagéo de receita orgamentaria
e das garantias do ente da Federagéo. Os limites
foram estabelecidos em parte pela LRF, em parte
por Resolugdes do Senado Federal.

Estao corretas as afirmativas:
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| e ll, apenas.

I e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, I elll.



FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSAO DO CANDIDATO)

A B C D A B C D A B C D
1 O 21 COCOC43c4a 41 O34
A B C D A B C D A B C D
2 COCaOCaC 4 A7 e N ) ] — 42 COCaOCdC4
A B C D A B C D A B C D
T s s i ) — 23 COCaOC 14 43 COCaOCdC4
A B () D A B C D A B C D
4 COCOCacCc4g P2 e 1 s Y s Y | 4 O34
A B C D A B C D A B C D
5 CaOCaC 101 25 CaOCaC 104 45 COCaOCdC4
A B C D A B C D A B C D
6 COCC 04 26 COCOC1C—d 46 COCOCC4
A B C D A B C D A B C D
7T COCOC4acCd 27 COCOC43ac4d 47 O34
A B C D A B C D A B C D
8 COCCC 28 COCOC1C—d 48 COCICC4
A B C D A B C D A B C D
9 COCaOCaC—J 29 COCOC 33— 49 COCOCC4
A B () D A B C D A B C D
10 4 30 g S0 g
A B C D A B C D A B C D
OO s Y s [ s | 1SN s N s Y s Y | Sl OO
A B C D A B C D A B C D
12 COCaC a4 7 e Y e s | 52 COCC31CJ
A B C D A B C D A B C D
13 COCaC a4 33 COCaOC g 53 COCaC1Cd
A B (o D A B C D A B C D
4 g 34 COCOC4cC4g 4 COCOC4C4d
A B C D A B C D A B C D
15 CaOCaC a0 35 CaOCaC 1 —d 55 110104
A B C D A B C D A B C D
16 4 1S s Y s Y s ST T s s Y — —
A B C D A B C D
17 COCOCaC 4 37 COCOCaC g
A B C D A B C D
18 COCaC 104 38 COCOC g
A B C D A B C D
19 g 1S s N s Y s Y |
A B C D A B C D
20 COCOC g 40 COCOC 4

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAQQES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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